



Народное слово

2025 — Год защиты окружающей среды и зеленой экономики

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

20 мая 2025 года, № 101 (8945)

Вторник

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Должено о мерах по развитию отрасли строительных материалов

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с презентацией о состоянии дел и приоритетных задачах в индустрии строительных материалов.

Рост численности населения и расширение урбанизации ежегодно увеличивают спрос на качественные строительные материалы. В соответствии с этим развивается и сама отрасль: реализуются многочисленные проекты, в настоящее время функционируют почти 10 тысяч предприятий.

В первом квартале текущего года объем производства вырос на 8 процентов, экспорт — на 11 процентов. В рамках инвестиционной программы были запущены 9 крупных проектов общей стоимостью 500 миллионов долларов. В городах Душанбе, Кабуле и Филадельфии открыты торговые дома Узбекистана.

Однако впереди стоит еще множество задач. До конца года планируется реализовать 312 проектов на общую сумму 2,4 миллиарда долларов, создать 16 тысяч высокоплачиваемых рабочих мест, довести объем производства до 53 триллионов сумов, а экспорт — до 1,2 миллиарда долларов.

В ходе презентации ответственные лица доложили о мерах, направленных на достижение этих показателей.

Глава государства особо подчеркнул, что вопросы качества, себестоимости и культуры строительства являются самыми актуальными в отрасли. Поставлена задача внедрять современные технологии, повышать конкурентоспособность отечественной продукции и активнее использовать ее в строительстве внутри страны.

На этом пути важную роль играют наука и прикладные разработки. В этой связи был создан научно-исследовательский центр «R&D», привлеченный экспертом из Германии.

В качестве примера приведена начатая работа по производству рулонных бетонных покрытий для оросительных каналов и арыков. Расчеты показывают, что при этом можно сократить затраты времени и средств на бетонирование на 10 процентов,

а расход воды — на 3–5 процентов.

Президент также обратил внимание на необходимость поставки продукции с высокой добавленной стоимостью как на внутренний, так и на внешний рынки, подчеркнув важность научного подхода и учета геологии. Указано на необходимость анализа энерго- и ресурсозатратных направлений и применения эффективных инновационных решений.

Так, по результатам энергоаудита крупных предприятий отрасли, проведенного в прошлом году, была выявлена возможность сэкономить до 300 миллионов киловатт-часов. Подчеркнуто, что снижение затрат возможно за счет обновления технологий и рациональной организации производственного процесса.

Поставлена задача создать реестр предприятий по производству строительных материалов на платформе «Шаффофф курилиши» и через него обеспечить контроль за качеством продукции.

Детально рассмотрен проект расширения Ташкентского метрополитена

Президенту Шавкату Мирзиёеву представлена информация о запланированных проектах по развитию Ташкентского метрополитена.

Метрополитен занимает особое место в системе общественного транспорта столицы. Для повышения удобства пассажиров строятся новые линии. Юнусабадская линия продлена до станции «Туркестон». Чиланзарская — до Сергелийского района. По инициативе главы государства в Ташкенте появилось и надземное метро — построена колесцевая линия от станции «Дустлик» до Сергея. Эти новые направления связали Юнусабадский, Яшнабадский, Бектемирский, Мирабадский, Сергелийский и Янгиёйтский районы, создав удобства для поездов горожан.

Теперь планируется продлить метро до массива, где находится Ташкентский тракторный завод. На предыдущих обсуждениях Президент поручил оптимизировать проект с точки зрения затрат и удобства. Согласно подготовленному предложению проект будет реализован в два этапа. На первом этапе от станции «Лукинска» Чиланзарской линии до массива Феруз в Мирзо-Улугбекском районе будет построена надземная линия вдоль существующих железнодорожных путей. На втором этапе она будет продлена до автостанции на массиве ТТЗ.

В настоящее время с этого направления в центр города ежедневно выезжают около 47 тысяч автомобилей, перевозящих в общей сложности 194 тысячи пассажиров. Ожидается, что новая линия метро будет обслуживать 85 тысяч пассажиров в день.

В ходе презентации были детально рассмотрены технические и практические аспекты проекта.

УЗА.

■ НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Школа как стартовая площадка

На видеоселекторном совещании под председательством главы государства, посвященном обсуждению приоритетных задач по повышению эффективности реформ в системе школьного образования, подчеркивалось, что развитие сферы образования и воспитания молодежи остается одним из главных приоритетов государственной политики.

В условиях стремительных технологических и социально-экономических преобразований формирование здорового, интеллектуально развитого и патриотичного поколения — важнейшая основа построения Нового Узбекистана. Поэтому обеспечение усло-

вий для всестороннего его развития — от качественного образования до духовно-нравственного воспитания — является ключевым элементом устойчивого национального прогресса.

Речь идет о повышении уровня подготовки и профессиональном росте педагогических кадров. Президент отметил, что деятельность педагогических направлений в частных вузах должна соответствовать стандартам государственных институтов. Это требование обусловлено задачей обеспечить единство подготовки преподавателей вне зависимости от формы собственности учебного заведения.

■ 2

■ НС ВСТРЕЧИ

Курс на стабильность и добрососедство

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева встретилась со специальным представителем Генерального секретаря ООН, главой Регионального центра ООН по preventivной дипломатии для Центральной Азии Каюмом Имнадзе, прибывшим в нашу страну для участия в первом заседании Термезского диалога по взаимосвязанности между Центральной и Южной Азией.

Стороны обменялись мнениями по актуальным вопросам региональной повестки, обсудили дальнейшее развитие практического сотрудничества. Внимание акцентировалось на укреплении мира, стабильности и добрососедских отношений в регионе.

Разговор шел об обеспечении активного участия международных организаций, в

том числе структур системы ООН, в реализации инициатив и важных документов, выдвинутых на 150-й Ассамблее Межпарламентского союза.

Состоялся обмен мнениями о возможности организации параллельного заседания Диалога женщин-лидеров стран Центральной Азии в рамках очередной Консультативной встречи глав государств Центральной Азии, которую планируется провести в Узбекистане в сентябре этого года.

По завершении встречи стороны выразили готовность к дальнейшему укреплению сотрудничества и совместной работе по реализации региональных инициатив.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

Начался официальный визит Президента Узбекистана в Венгрию

По приглашению Премьер-министра Венгрии Виктора Орбана Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев вместе с супругой прибыл с официальным визитом в город Будапешт.

У трапа самолета лидера Узбекистана встретили министр экономического развития Венгрии Мартон Надь и другие официальные лица.

В международном аэропорту имени Ференца Листа в честь высокого гостя были подняты государственные флаги двух стран и выстроен почетный караул.

В соответствии с программой пребывания состоятся узбекско-венгерские переговоры на высшем уровне.

Глава нашего государства также проведет встречи с официальными лицами и руководителями ведущих венгерских компаний.

21 мая Президент Узбекистана примет участие в неформальном саммите Организации тюркских государств, который пройдет в столице Венгрии.

УЗА.

■ НС ВЗАЙМОДЕЙСТВИЕ

Узбекистан — Словения: устойчивая динамика сотрудничества

21–22 мая состоится официальный визит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Словению.

Символично, что этот визит пройдет в год празднования 30-летия установления узбекско-словенских дипломатических отношений. С 16 января 1995 года двустороннее сотрудничество последовательно развивается, демонстрируя устойчивую динамику и охватывающую политическую, экономическую и культурно-гуманитарную сферы.

Политическое взаимодействие между Узбекистаном и Словенией, по мнению экспертов, обладает значительным потенциалом для дальнейшего развития и углубления в духе взаимного уважения и конструктивного диалога. Обе страны, стремящиеся к диверсификации своих внешнеполитических и экономических связей, находят точки соприкосновения, способствующие взаимовыгодному обмену и укреплению двусторонних отношений. Словения как член Европейского союза является важным партнером для Узбекистана в его стремлении к углублению отношений с ЕС.

В последние годы активизировались межпарламентские связи и сотрудничество в рамках международных организаций.

■ Акцент

Политическое взаимодействие между Узбекистаном и Словенией, по мнению экспертов, обладает значительным потенциалом для дальнейшего развития и углубления в духе взаимного уважения и конструктивного диалога. Обе страны, стремящиеся к диверсификации своих внешнеполитических и экономических связей, находят точки соприкосновения, способствующие взаимовыгодному обмену и укреплению двусторонних отношений.

В частности, Любляна поддержала и вошла в число соавторов иницированных Узбекистаном резолюций Генассамблеи ООН «Об усилении роли парламентов в ускорении достижения Целей устойчивого развития» (2022) и «Содействие устойчивому лесопользованию, включая облесение и лесовосстановление, на деградированных землях, в том числе в засушливых районах, как эффективное решение экологических проблем» (2024).

Словения также поддержала Узбекистан при включении в члены ЭКОСОС на 2025–2027 годы. Кроме того, стороны взаимно поддержали кандидатуры друг друга: Комитет по правам человека на 2025–2028 годы (Узбекистан) и Совет по правам человека на 2026–2028 годы (Словения).

В рамках ЮНЕСКО Узбекистан в 2017 году поддержал кандидатуру Словении в Межправительственный совет Международной гидрологической программы и Совет международного гидрологического бюро по образованию на уровне второй электоральной группы.

Конструктивный диалог проводится между внешнеполитическими ведомствами двух стран. В ноябре 2024 года в Ташкенте прошел третий раунд международных политических консультаций с участием государственного секретаря Министерства иностранных и европейских дел Словении Марко Штацини. Стороны обсудили перспективы расширения дипломатического присутствия и договорились о проведении следующего раунда консультаций в 2025 году в Любляне.

■ 3

■ НС ВЫСТАВКИ

Мировые тренды текстильной индустрии

В столице прошла 24-я Международная выставка текстильной и швейной индустрии «Textile Expo Uzbekistan Весна 2025». Традиционное мероприятие собрало представителей 165 компаний из 7 стран, более 100 крупных специалистов по закупкам ближнего и дальнего зарубежья, широкий круг экспертов. Они смогли обсудить технологические инновации и мировые тренды отрасли, укрепить деловые контакты и заключить взаимовыгодные сделки.



Фото А. Утарбеков

Текстильная, швейная и трикотажная промышленность — одна из экспортно ориентированных и динамично развивающихся индустрий страны. В прошлом году Узбекистан экспорттировал в 77 государств текстильной продукции на 2,9 миллиарда долларов. Ежегодно растут объем производства и качество, открываются десятки предприятий, расширяется география поставок и сотрудничество с международными брендами одежд.

Выставка «Textile Expo Uzbekistan», ведущая свою историю с 2004 года, снискала заслуженное признание как эф-



фективный инструмент для поддержки текстильной отрасли, демонстрации ее возможностей и развития экспортного потенциала, — подчеркнула генеральный директор международной выставочной компании «Iteca Exhibitions» Нигора Хасанова.

Одна из ключевых задач выставки — поддержка отечественных производителей. Ее важная и ценная часть — возможность установить прямые деловые контакты и заключить контракты с оптовыми покупателями прямо на мероприятии. Это привлекает на него большое число предприятий, рetailеров и поставщиков из разных стран.

■ 3

Плодотворный обмен опытом

В рамках программы обмена опытом по парламентской деятельности, реализуемой совместно с Корейским агентством международного сотрудничества (КОИСА), начался визит делегации в составе членов Сената и депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса в Республику Корея.

Основная цель мероприятия — изучение передового опыта Кореи в области законотворчества, освещение деятельности парламента, обеспечение открытия, совершенствование ИТ-инфраструктуры в парламенте, укрепление взаимодействия с местными Кенгашами.

Помимо семинаров, сенаторы и депутаты примут участие во встречах с парламентариями Кореи, представителями Управления бюджета и Управления законодательных исследований Национальной ассамблеи Кореи, а также с группой внешнего сотрудничества КОИСА.

Парламентарии Узбекистана ознакомятся с деятельностью городского совета Хасона и встретятся с мэром города.

Будут рассмотрены вопросы укрепления дружественных связей и налаживания обмена опытом между представительными органами двух стран.

Конфиденциальность под защитой закона

На заседании Комитета верхней палаты парламента по судебно-правовым вопросам и противодействию коррупции обсуждался закон «О внесении изменений и дополнения в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан».

Реализуемые реформы в сфере правосудия повысили эффективность системы и сделали ее более прозрачной. Гражданам обеспечен свободный доступ к участию в открытых судебных заседаниях. Судебные решения публикуются в онлайн-формате, что вызывает доверие к судебной власти.

Несмотря на это, случались случаи, когда участники закрытых судебных процессов разглашали полученные в суде сведения без соответствующего разрешения.

Документ направлен на установление обязанности участников процесса сохранять конфиденциальность, введение уголовной ответственности за нарушение требований. В связи с этим планируется внести соответствующие изменения и дополнения в Уголовный, Уголовно-процессуальный, Гражданский процессуальный, Экономический процессуальный кодексы, а также в Кодекс об административном судопроизводстве.

Участники заседания также рассмотрели закон «О внесении дополнений и изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием института мер приложения уголовном процессе».

Нормативно-правовой акт разработан для выполнения задач, определенных в



Стратегии «Узбекистан-2030», и направлен на устранение проблем в процессуальном законодательстве, внедрение новых институтов, повышение качества правосудия, совершенствование судопроизводства, судебную защиту прав граждан.

Члены комитета обсудили закон «О внесении изменений и дополнений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности».

Документом предусматривается внедрение института частного обвинения в практику рассмотрения дел об административных правонарушениях путем внесения соответствующих изменений в Кодекс об административной ответственности. В соответствии с нововведением производство по отдельным категориям административных дел будет инициироваться исключительно на основании заявления потерпевшего.

Рассмотрение дел, относящихся к правонарушениям, перечисленным в Особенной части кодекса, будет возможно только при наличии заявления потерпевшего.

Сенаторы рассмотрели Национальный доклад об улучшении позиций

Республики Узбекистан в приоритетных международных рейтингах и индексах.

Констатировалось, что улучшение позиций страны в международных рейтингах и индексах свидетельствует о последовательности проводимых в стране реформ, эффективности госполитики, направленной на политическую стабильность и благополучие граждан. Необходимо продолжить усилия по дальнейшему укреплению достигнутых результатов и повышению авторитета республики на международной арене.

Внедрена практика подготовки ежегодного национального доклада и его рассмотрения на парламентском слушании.

По итогам заседания приняты решения.

Ева НИКОЛЬСКАЯ,
«Народное слово».

Школа как стартовая площадка

1 В этом направлении необходим системный и международно ориентированный подход. Планируется расширить деятельность региональных центров повышения квалификации. Преподаватели будут переобучаться по передовым программам США, Великобритании, Сингапура и Германии. По каждому из семнадцати предметов школьного образования будут определены опорные школы, преподаватель от которой пройдет углубленную подготовку в Центре повышения квалификации и получит статус тренера. Затем он обучит двадцать пять ведущих педагогов своего региона, которые в свою очередь улучшат навыки других учителей в своих школах. Также преподаватели университетов, центров и школ будут направляться за рубеж для повышения квалификации.

Внимание уделяется мотивации педагогов. По критериям квалификации, знания языков, новой системы оценки и участия в предметных олимпиадах для учителей введен более десяти видов доплат. Заработная плата воспитателей детских садов выросла на шестьдесят пять процентов и достигла уровня заработной платы школьных учителей, что подчеркивает приоритет дошкольного образования в государственной политике.

На основе зарубежного опыта синхронизируются программы дошкольного и начального образования. Внедряются методики, формирующие у детей критическое и креативное мышление в области математики, естественных наук и технологий.

Система поддержки одаренных учеников также наполняется новым содержанием. Запускается программа «Одаренная президентская молодежь», создается Международная школа имени Аль-Беруни. Ведущие специалисты будут сопровождать и обучать перспективных школьников, готовя их к поступлению в лучшие зарубежные университеты.

Глава государства также обозначил важность содергательного досуга школьников как продолжения воспитательного процесса. Для этого школы «Баркамол авлод», спортивное общество «Ёшлик» и Центр научической молодежи объединят в единую систему. Они будут отремонтированы, оснащены современным оборудованием. В них откроются кружки по иностранным языкам, искусственному интеллекту, программированию, анимации.

Не осталась без внимания и новая система школьного туризма. В Самарканде, Бухаре, Хорезме, Каракалпакстане и Ташкенте появятся современные турбазы для школьников. Каждый год миллиону учеников будет предоставлена возможность путешествовать по стране для формирования патриотизма, расширения кругозора, укрепления чувства национальной идентичности.

Обсужденные на совещании вопросы и принятые решения направлены на реализацию стратегической цели — построение новой модели национального образования.

Ольга ЛИТВИНОВА,
депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

Когда труд педагога оценивается по достоинству

В условиях глобальной трансформации и стремительно меняющегося мира приоритетным фактором успеха на международной арене становится развитие человеческого капитала. Ключевую роль в этом процессе играет система образования.

С начала проведения реформ в 2016 году в Узбекистане внимание уделяется модернизации системы образования. За последние семь лет объем финансирования дошкольного и школьного образования вырос в семь раз. В 2025 году на эти цели предусмотрено выделение 60 триллионов сумов. Один из значимых результатов — создание 1 миллиона школьных мест и 1,5 миллиона мест в детских садах. Это свидетельствует о стратегической нацеленности на развитие будущих поколений через обеспечение доступного и качественного образования и воспитания. Особое значение при этом придается повышению образовательных стандартов.

Важное направление образовательных реформ — повышение заработной платы педагогов и воспитателей. Введение более 10 видов надбавок стало мощным стимулом для 60 тысяч учителей, чья ежемесячная заработка теперь составляет от 8 до 12 миллионов сумов. Рост на 65 процентов отмечается и в оплате труда воспитателей детских садов. С начала нового учебного года заработная плата директоров школ, их заместителей, а также заведующих дошкольными организациями будет составлять от 7 до 10 миллионов сумов.

Изменения стали возможны благодаря созданию системы, адапти-

рованной к передовым международным стандартам. Учебные программы обновляются, появляются современные учебники, школы получают необходимое оборудование для обеспечения качественного образовательного процесса.

Значимым шагом в реформировании образования стала реорганизация Национально-исследовательского института имени Абдуллы Авалони и 13 его региональных центров, а также преобразование Университета имени Низами в Национальный педагогический университет. Эти инициативы направлены на улучшение качества подготовки пре-

поступления в престижные зарубежные вузы. В этой связи планируется запуск национальной программы «Одаренная президентская молодежь» и открытие Международной школы имени Аль-Беруни.

Внимание также уделено развитию дошкольного образования. К 2026 году планируется обеспечить стопроцентный охват шестилеток подготовительными группами. Образовательные программы будут модернизированы с учетом международных практик, с акцентом на развитие критического и творческого мышления, в том числе в таких направлениях, как математика, естественные науки и технологии.

Не менее важным является обеспечение информационной безопасности детей и создание благоприятных условий для их полноценного досуга.

Проводимые реформы подтверждают стремление государства к устойчивому развитию и социальному справедливости. Модернизация системы образования, охватывающей улучшение условий труда педагогов, внедрение современных технологий и подготовку квалифицированных кадров, создает основу для социального прогресса и международной конкурентоспособности. Эти меры способствуют формированию образованного, патриотичного и здорового поколения, укрепляя курс на построение справедливого и ориентированного на человека Нового Узбекистана.

Елена КОМПОЛЬЩИК,
депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

С начала проведения реформ в 2016 году в Узбекистане внимание уделяется модернизации системы

образования. За последние семь лет объем финансирования дошкольного и школьного образования вырос в семь раз. В 2025 году на эти цели предусмотрено выделение 60 триллионов сумов.

Подавателей и специалистов, отвечающих за образование в стране. Одной из ключевых задач, обозначенных в ходе видеоселекторного совещания, посвященного реформам в системе школьного образования, стало развитие системы поддержки и подготовки одаренных детей. Глава государства подчеркнул необходимость создания благоприятных условий для выявления и сопровождения талантливой молодежи, в том числе их подготовки к

Акцент

С начала проведения реформ

в 2016 году в Узбекистане внимание уделяется модернизации системы образования. За последние семь лет объем

финансирования дошкольного и школьного образования вырос в семь раз. В 2025 году на эти цели предусмотрено выделение 60 триллионов сумов.

Подавателей и специалистов, отвечающих за образование в стране. Одной из ключевых задач, обозначенных в ходе видеоселекторного совещания, посвященного реформам в системе школьного образования, стало развитие системы поддержки и подготовки одаренных детей. Глава государства подчеркнул необходимость создания благоприятных условий для выявления и сопровождения талантливой молодежи, в том числе их подготовки к

Озеленение с опережением плана

Рабочая группа во главе с председателем Комитета Сената Олий Мажлиса по аграрным, водохозяйственным, экологическим вопросам и экологии Анваром Туйчиевым ознакомилась с мероприятиями, проведеными в Ходжейлийском, Каракалпакском, Тахтакулийском, Бозатайском районах и городе Нукус Каракалпакстана в рамках общегосударственного проекта «Зеленое пространство».

На весенний сезон текущего года в Каракалпакстане планировалось высадить 8,781 миллиона саженцев. Фактически было посажено 9,254 миллиона деревьев и кустарников, или на 5,4 процента больше намеченного объема.

Для выращивания саженцев деревьев, приспособленных к климату региона, 16 районных (городских) лесных хозяйств оснащены питомниками, 17 управлений благоустройства и фермерских хозяйств культивируют декоративные, плодовые и кустарниковые саженцы, адаптированные к местным климатическим условиям.

Рабочая группа также посетила питомник Ходжейлийского государственного лесного хозяйства. В нем культивируется 21 вид саженцев декоративных и плодовых деревьев, лекарственные растения. Весной в рамках проекта «Зеленое пространство» было распределено 586,6 тысячи сажен-

цев декоративных деревьев и кустарников, из которых 7,8 тысячи безвозмездно переданы махаллям, относящимся к «красной» категории.

Сенатор ознакомился с деятельностью Бозатайского государственного лесного хозяйства. Здесь на площади 10,2 гектара выращивается около 800 тысяч саженцев шиповника, клена, ясени, айланта, японской софоры и карагача.

Даны рекомендации по правильной организации посадочных работ, уходу за саженцами, борьбе с болезнями и вредителями в соответствии с агротехническими требованиями.

тельстве. Юноши и девушки задали вопросы, высказали предложения.

Проведенные мероприятия нацелены на информирование общественности о реформах в сфере образования и повышение деятельности местных Кенгашей.

«Народное слово».

Налоги по справедливости

В регионах проводятся семинары по реализации задач, поставленных на видеоселекторном совещании под председательством Президента, состоявшемся 18 апреля. Внимание уделяется вопросам стимулирования производства, развития экспортной и предпринимательской, а также повышению эффективности торгово-промышленной политики.

В рамках семинаров, прошедших в Сурхандарьинской, Кашкадарьинской и Самаркандской областях с участием членов Комитета Законодательной палаты по бюджету и экономическим вопросам, обсуждалась роль местных Кенгашей в применении налоговых механизмов с учетом потенциала регионов, уровня деловой активности и существующих возможностей для экономического роста.

На основе углубленного анализа обсуждались наработка по определению повышающих и понижающих коэффициентов к ставкам налога на землю несельскохозяйственного назначения и арендной платы в районах и городах.

Подчеркивалось, что закрепление в обновленной Конституции норм, совершенствующих деятельность местных представительных органов, повлияло на укрепление роли и самостоятельности Кенгашей народных депутатов. Определены механизмы, направленные на всестороннюю поддержку предпринимательства, что имеет большое значение для устойчивого развития регионов.



Акцент

Критике подвергнут тот факт, что местные Кенгаши не разрабатывают четких критериев определения повышающих или понижающих коэффициентов в разрезе района, города, квартала, массива, махалли, улицы.

В этой связи приняты нормативно-правовые акты по реформированию налоговой системы. Новая редакция Налогового кодекса включает нормы прямого действия. Количества налогов сокращено с 13 до 9. Для эффективного использования земельных ресурсов и сокращения экономического дисбаланса между регионами статья 429 кодекса закрепляет применение дифференцированных коэффициентов при расчете земельного налога и арендной платы.

Подчеркивалось, что размер ставок налога на землю, не используемую в сельскохозяйственных целях, будет устанавливаться с учетом географического расположения, инфраструктуры и экономической активности районов и городов. Согласно нормам Налогового кодекса, Кенгашам народных депутатов на местах наделены правом устанавливать понижающие или повышающие коэффициенты от 0,7 до 3 базовых ставкам налога — в разрезе кварталов, массивов, махаллей и улиц, находящихся на их территории. Такая дифференциация направлена не только на обеспечение стабильных

Границы партнерства

Дружба сквозь века

Отношения Венгрии и Узбекистана уходят в глубь веков. Одним из подтверждений исторических и культурных связей является книга венгерского путешественника, ученого-востоковеда Армения Вамбери «Путешествие по Средней Азии».

В ней автор рассказывает о своих странствиях по региону в 1863 году. Путешествие, полное опасностей и лишений, было в духе его эпохи, ознаменованной важными географическими и другими открытиями. XIX век вошел в мировую историю как период, когда взоры европейских по-

литиков, ученых, предпринимателей были привлечены к неизведанным и малодоступным уголкам Азии. Внимание уделялось изучению природных условий, истории, этнографии, религии и культуры народов.

Вамбери был первым европейским путешественником, обожающим и описавшим почти всю Среднюю Азию. Любознательному страннику удалось проникнуть в отдаленные уголки Востока и рассказать об этом в увлекательной форме. Ценность книги венгерского путешественника состояла в знании автором основ мусульманской религии, местных обычаях и восточных языков, в первую очередь среди среднеазиатских народов. Его книга дала чет-

кое представление о малоизвестных народах и землях, климате и ландшафте региона. Особенно много сведений содержится в ней о национальностях, живущих в Средней Азии.

Работа венгерского ученого стала настольной книгой для тех, кто изучает историю Средней Азии. В Бухарском музее-заповеднике есть экспозиция, рассказывающая о его пребывании в древней Бухаре. В ее создании практическая помощь была оказана посольством Венгрии в Узбекистане.

Асатилло КУДРАТОВ,
«Народное слово».



В органах самоуправления граждан

Индикатор доверия

Новым этапом в деятельности органов самоуправления граждан станут выборы аксакалов (председателей) сходов граждан, которые стартовали во всех регионах страны. В рамках внесенных изменений и дополнений в законы Республики Узбекистан, регулирующие деятельность махаллинских и сельских сходов, а также выборы их председателей, полномочия вновь избранных руководителей сходов продлены до пяти лет.

Махалля играет важную роль в решении на местах социально-экономических проблем населения, воспитании жителей, особенно молодого поколения в духе национальных ценностей, обеспечении спокойствия и правопорядка. В последние годы по инициативе главы государства приняты законы, направленные на дальнейшее совершенствование деятельности органов самоуправления граждан, укрепление материально-технической базы махаллинских и сельских сходов граждан, расширение полномочий их руководителей. В рамках намеченных мероприятий во всех регионах страны построены современные здания. Они оснащены современными информационно-коммуникационными технологиями, средствами связи и интернетом,

что обеспечивает эффективную деятельность махаллей по решению возложенных на них задач. Благодаря этому с каждым годом увеличивается количество образцовых органов самоуправления граждан, распределяющих доверие к ним жителей.

Махалля «Куксарой» города Бухары — одна из густонаселенных в регионе. Здесь живет почти четыре тысячи человек. Под руководством председателя Малики Ишхаджаевой проведена значительная работа по решению накопившихся проблем махаллинцев, созданию рабочих мест и обеспечению занятости населения, благоустройству и озеленению территории. Обеспечению чистоты и порядка здесь уделяется особое внимание. Махалля находится в черте старого города, увидеть который ежедневно стремятся зарубежные гости и туристы. К их услугам многочисленные хостелы и гостиничные дома, оформленные в национальном и европейском стилях. Местные предприниматели создали в них все условия для полноценного отдыха. Экскурсии по достопримечательностям, знакомство с древними обычаями и традициями, восточные блюда вызывают большой интерес у путешественников.

Обеспечение трудоустройства незанятых жителей — одно из приоритетных направлений деятельности аксакала схода. Для этого

где здесь особое внимание уделяется развитию ремесленничества, надомного труда. На территории осуществляется деятельность свыше 70 субъектов предпринимательства. Недавно начали работу шесть объектов услуг — мастерские телей в течение двух последних лет усилиями «махаллинской семерки» выполнены масштабные работы по улучшению электроснабжения, питьевого водоснабжения, асфальтированию внутренних дорог. Новый облик обрели халлинцев. Неслучайно единогласным решением жителей действующий председатель переизбрана на новый срок.

За последние годы здесь произошли большие преобразования, — говорит жительница махалли кавалер ордена «Достлик» Мавлуда Салихова. — Решены многие проблемы жителей. Это связано прежде всего с деятельностью руководителя. Ее отличают высокие организаторские способности, готовность в любую минуту оказать поддержку. На собрании мы всесторонне проанализировали проделанную работу, наметили предстоящие задачи. Без сомнения, под руководством вновь избранного председателя наша махалля станет одной из образцовых.

Процесс выборов стартовал во всех городах и районах области. На состоявшихся выборах в махаллях «Кумшкент», «Хужа Работ» Бабкентского, «Шайхонча» Бухарского, «Зарафшон» Гиждуванского, «Азизон» Ромитанского и других районах действующие аксакалы вновь получили мандаты доверия сельчан. Как отметили организаторы, в более 60 сходах жители уже избрали председателя. До конца июня выборы состоятся во всех 544 сходах граждан. В них примут участие почти 140 тысяч махаллинцев.

Карим АБДУРАХИМОВ,
«Народное слово».

! Акцент

Махалля играет важную роль в решении на местах социально-экономических проблем населения, воспитании жителей, особенно молодого поколения в духе национальных ценностей, обеспечении спокойствия и правопорядка. В последние годы по инициативе главы государства принятые законы, направленные на дальнейшее совершенствование деятельности органов самоуправления граждан, укрепление материально-технической базы махаллинских и сельских сходов граждан, расширение полномочий их руководителей.

По изготавлению национальных изделий, швейные цеха, в которых получили работу десятки незанятых жителей. К овладению будущей профессией подключилась молодежь, осваивающая секреты национальных ремесел у опытных усто.

Для улучшения социальной инфраструктуры схода, решения имеющихся проблем жи-

фасады домов, благоустроены и озеленены улицы. При поддержке местных спонсоров заменены кровля, отремонтированы дома малоимущих махаллинцев. Оказывается помощь одноком, больным людям.

Последовательные мероприятия, осуществляемые руководством схода по решению возложенных на них задач, получили высокую оценку ма-

Мировые тренды текстильной индустрии

Экспозиция разместившаяся в двух павильонах Узэкспоцентра, предложила широкий ассортимент пряжи и тканей, трикотажного полотна, чулочно-носочной продукции, домашнего текстиля, готовой одежды, сырья и химикатов для швейной промышленности, других товаров. Новинки этого года — одежда из переработанных материалов и медицинский текстиль.

В мероприятии приняли участие отечественные производители — как крупные предприятия и кластеры, так и представители малого бизнеса. Среди постоянных участников компания «Barkasteks», расположенная в Намангане.

Она производит под несколькими брендами вязальные и махровые полотенца, трикотажные изделия, банные халаты и другие товары по запросу клиентов. На предприятии полно цикла, которое открылось более 20 лет назад, работают пять тысяч человек. На стенд компании, оформленном в уютном домашнем стиле, были представлены новинки — нежнейшие на ощупь полотенца всевозможных цветов и размеров.

— Реализуем товар только оптом, поставляем в гостиницы, крупные специализированные магазины Узбекистана. Основную часть продукции экспортируем в Россию, Беларусь, Францию, Испанию и другие страны СНГ и Европы, — рассказал менеджер по продажам Улугбек Кодирхонов.



У компаний есть собственные дизайнеры, которые прошли стажировку за границей. Современные технологии производства помогают добиваться высокого качества продукции. Подобные выставки — хороший инструмент для развития бизнеса. Поэтому мы регулярно участвуем в них в Узбекистане и России. Результат всегда стоящий. И в этот раз удалось найти новых партнеров, клиентов, обменяться опытом с коллегами из регионов Узбекистана и зарубежных стран.

Сердцем выставки стал большой коллективный стенд представителей малого бизнеса под брендом «Made in Uzbekistan». Они демонстри-

ровали продукцию и технологические возможности при поддержке Торгово-промышленной палаты Узбекистана, получив шанс найти покупателей регионального и глобального масштаба.

Внимание посетителей привлекли небольшие предприятия, специализирующиеся на выпуске джинсовых изделий. Этот сегмент рынка только набирает обороты в нашей стране. Большой ассортимент практических и стильных моделей для женщин, детей и подростков представила компания «Constant trading», которая с 2021 года успешно экспортирует продукцию в Россию, Казахстан и Германию. Фабрика располагает отделом

разработки, что обеспечивает полный цикл — от проектирования до выпуска готовой продукции, упаковки и маркировки. Контроль качества на каждом этапе производства осуществляется зарубежными специалистами.

На предприятии, расположенном в Фергане, трудятся 150 человек. Пока работаем исключительно на экспорт, проектируем и отшиваем изделия по заказу известных зарубежных брендов. Заметив большой интерес к нашей продукции со стороны местных потребителей, начали работу над собственной торговой маркой. Планируем продаивать изделия через популярные электронные платформы, маркетплейсы. Благодарны Торгово-промышленной палате за возможность бесплатно участвовать в выставке. Это хорошее подспорье для продвижения малого и среднего бизнеса, — отметил заместитель генерального директора компании Озодбек Грайтходжаев.

Организаторы выставки не ограничились участием отечественных компаний и привлекли значительное количество зарубежных производителей и поставщиков. Коллективный стенд Турции предложил широкий ассортимент аксессуаров и фурнитуры. Немало интересных новинок привезли участники из Беларусь, Казахстана, Таджикистана. Десятки компаний из КНР представили не свойственные Узбекистану современные синтети-

ческие ткани, готовую одежду, аксессуары, сумки и текстиль для дома.

В их числе китайский бренд «Tustin». Приблизительно год назад крупный производитель синтетических тканей и готовой спортивной и спецодежды открыл представительство и оптовый склад в Ташкенте. Это было обусловлено хорошим спросом на продукцию со стороны крупных швейных предприятий Узбекистана. Как рассказала менеджер компании Бахтигул Кадырова, ткани «Tustin» славятся хорошим качеством, которое строго контролируется, и широчайшим ассортиментом современных текстильных материалов, в составе которых нейлон, полиэстер, вискоза и лайкра. Они не мнутся, нежные и мягкие на ощупь, подходят для жаркой погоды. Компания принимала участие в выставке во второй раз и довольна производственной работой мероприятия.

«Textile Expo Uzbekistan весна 2025» порадовала участников и посетителей не только разнообразием представленной продукции, но и насыщенной программой, в которую входили модные показы, бизнес-встречи, презентации. Мероприятие показало себя как ключевое выставочное событие отрасли, эффективная площадка для установления партнерских отношений и расширения рынков сбыта.

Юлия ЛОГВИНА,
«Народное слово».

Узбекистан — Словения: устойчивая динамика сотрудничества

1 | Регулярные встречи и консультации на разных уровнях, включая визиты официальных делегаций и обмен послами, способствуют лучшему пониманию позиций друг друга по актуальным вопросам международной и региональной повестки дня.

Экономическое взаимодействие между двумя странами также демонстрирует положительную динамику. Словения, являясь членом Европейского союза, представляет стратегический интерес для Узбекистана в контексте расширения торгового и инвестиционного сотрудничества с ЕС. Развитие партнерства со Словенией открывает возможности для привлечения инвестиций, внедрения передовых технологий и расширения экспортных рынков.

С 2022 года, когда объем взаимной торговли увеличился на 40 процентов, масштабы двустороннего товарооборота неуклонно растут, чему способствует в том числе получение Узбекистаном статуса бенефициара Всеобщей системы преференций ЕС «GSP+». По итогам 2024 года товарооборот между Узбекистаном и Словенией увеличился по сравнению с предыдущим годом на 60,3 процента. Статистика за первый квартал 2025 года показывает, что объем товарооборота вырос еще на 47,8 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Примечателен тот факт, что экспорт из Узбекистана увеличился более чем в 20 раз, а импорт из Словении сократился на 10 процентов, что свидетельствует о растущей конкурентоспособности узбекской продукции на европейском рынке.

Узбекистан экспортирует в Словению преимущественно сырьевые товары и сельскохозяйственную продукцию, в то время как Словения поставляет высокотехнологичное оборудование, фармацевтические препараты, автомобильные комплектующие и другие промышленные товары. Существует значительный потенциал для расширения номенклатуры товаров и услуг, особенно в сфере обрабатывающей промышленности и информационных технологий.

В феврале 2023 года в Ташкенте состоялся бизнес-форум «Узбекистан — Словения», в рамках которого было подписано Соглашение об экономическом сотрудничестве. Обсуждались перспективы совместных проектов в сферах автомобилестроения, производства гидротурбин, фармацевтики, создания агропромышленного комплекса, а также открытие филиала словенской торговой сети «Mercator Group» в Узбекистане.

Важный фактор в развитии взаимодействия — интерес сторон к инвестиционному партнерству. Узбекистан, активно проводящий экономические реформы, предлагает словенским компаниям благоприятные условия для инвестирования в разные сектора, включая текстильную, строительную, фармацевтическую и туристскую отрасли. Словенские компании в свою очередь могут предложить Узбекистану опыт в области инноваций и высоких технологий. В Узбекистане функционируют три предприятия с участием словенских инвесторов: одно совместное и два со 100% иностранным капиталом.

Развиваются совместные проекты в таких областях, как энергетика, логистика и туризм. Словения, известная красотой природы и развитой туристской инфраструктурой, представляет интерес для узбекских путешественников. В то же время древние города и богатая история Узбекистана привлекают все больше словенских туристов. Развитие связей в этой сфере способствует углублению межличностных контактов.

В ходе проведенных на высшем уровне переговоров делегаций деловых кругов Узбекистана в Любляне достигнут ряд конкретных соглашений по наращиванию взаимного товарооборота до 500 миллионов долларов за счет расширения номенклатуры и объемов поставок текстильной и плодоовощной продукции, минеральных удобрений, пластмассы, цветных металлов, стройматериалов, фармпрепаратов, промышленного оборудования и другой готовой продукции с высокой добавленной стоимостью.

Географическое положение Узбекистана в Центральной Азии и Словении в Европе создает возможности для эффективного сотрудничества в области развития транспортных коридоров, связывающих два региона. Поэтому обе страны заинтересованы в наращивании транспортно-логистического сотрудничества, включая установление прямого авиасообщения между столицами двух государств.

Культурные и гуманитарные связи занимают важное место в двусторонних отношениях. Они способствуют укреплению взаимопонимания и дружбы между народами.

В рамках культурного обмена проводятся выставки, концерты и фестивали, способствующие популяризации культурного наследия обеих стран.

В ноябре 2024 года в Ташкенте состоялась встреча с государственным секретарем Министерства иностранных и европейских дел Словении, в ходе которой обсуждались перспективы научно-образовательных проектов, академических обменов и совместных образовательных программ.

Анализ показывает растущий интерес в обеих странах к сотрудничеству в сфере образования, поэтому развитие данного направления обещает быть взаимовыгодным и плодотворным.

Таким образом, в год 30-летия установления дипломатических отношений Узбекистан и Словения демонстрируют стремление к дальнейшему укреплению сотрудничества, основанного на взаимном уважении и общих интересах.

В этой связи насыщенная программа предстоящего визита Президента Узбекистана в Словению, намеченные встречи и переговоры на высшем уровне, безусловно, определят новые горизонты двусторонних отношений, придаст им многоплановый и динамичный характер.

НС СФЕРА ИКТ

Первый местный «единорог»

Какие цели ставят национальные технологические компании на глобальном рынке?

Tашкент принял масштабную выставку «Plug and Play Uzbekistan Expo 2025».

Дворец профсоюзов Узбекистана объединил ведущих игроков технологической экосистемы: от перспективных стартаперов и международных инвесторов до представителей государственных структур и корпоративного мира. Инициаторами масштабного мероприятия выступили «IT Park Uzbekistan», Министерство цифровых технологий и глобальных инновационных платформа «Plug and Play». Она объединяет стартапы, корпорации, фирмы венчурного капитала, университеты, госучреждения и представлена в свыше 40 точек на пяти континентах.

Абдулахад Кучкаров, возглавляющий «IT Park», в выступлении подчеркнул, что тесное взаимодействие с международными партнерами и государственными ведомствами позволяет формировать среду, где местные технологические компании могут успешно развиваться, привлекать капитал и выходить на глобальные рынки. Эту мысль поддержал Мухаммад Махмудов, директор местного представительства «Plug and Play», отметив нацеленность на совершенствование программ поддержки и активное внедрение пе-



Фото «Plug and Play Uzbekistan»

редовых разработок в реальный сектор экономики.

Ярким моментом форума стали презентации проектов молодых команд — выпускников программ акселерации «Batch 3» и «Batch 4» и финалистов национального конкурса «President Tech Award 2024». Были представлены десятки разработок в актуальных сферах: финансовые технологии, решения для бизнеса, искусственный интеллект, медицина, проекты в области устойчивого развития и создания умных городов.

Интерес вызывали автоматизация работы call-центров с помощью искусственного интеллекта, обеспечение кибербезопасности (от прозрачности платежей до борьбы с онлайн-мошенничеством), разработка платформенных решений для юридической сферы и банковских приложений. Среди них выделялись проекты обработки узбекской речи, что подчеркивает тренд на локализацию и создание продуктов, глубоко адаптированных к потребностям местного рынка.

— Инвесторов интересует не

столько идея, сколько способность

стартапера увидеть реальную проблему и предложить ее решение — такой совет дал начинающим специалистам сооснователь проекта «Dilalik AI» и партнер инициативы «Startup Garage». Его команда специализируется на анализе мобильных операторов, выявляя слабые места и предлагая пути оптимизации.

Центральной дискуссионной площадкой стала сессия, посвященная взаимодействию крупного бизнеса и молодых технологических компаний. Руководители из таких секторов, как телекоммуникации и банковское дело, включая представителей «Shadow Tech», «TBC Bank» и «Veon», обсудили перспективы партнерства и вызовы на этом пути.

Эти усилия находят отклик и в частном секторе. Инвестиционные компании, вроде «Aloqa Ventures», действуют как своеобразные фильтры и акселераторы.

— Наша задача — поддержать перспективных стартаперов на раннем этапе, а затем обеспечить их эффективный выход на рынок, продав долю по более высокой оценке, — пояснил менеджер фонда Комилжон Рузизев. — Мы вкладываем ресурсы не столько в проект, сколько в человека. Ценим коммуникабельность и желание развиваться. Следим за командами, даже если они не прошли наш отбор. Иногда спустя полгода видим,

что идея доработана, презентация усиlena, и предлагаем инвестиции.

Мухаммад Махмудов отметил роль «Plug and Play» как посредника между локальными проектами и такими корпорациями, как «Google», «Microsoft», «Visa». Платформа организует менторские программы, доступ к экспертом и возможности заключить контракт с ними.

— Главное — не просто обучить питчины — презентации проектов инвесторам. Важнее создать культуру мышления, где предприниматель — это человек, способный формировать среду, а не только следовать трендам, — подчеркивает М. Махмудов. — Наша цель — как можно скорее увидеть первого узбекского «единорога» (частный стартап с оценкой выше 1 миллиарда долларов) на глобальном рынке. Мы уже видим стартапы, которые имеют такие перспективы.

Самым важным результатом «Plug and Play Uzbekistan Expo 2025» стали не подписанные контракты и удачные презентации, а вера в то, что местные идеи могут менять глобальные правила. Неформальное общение по завершении официальной части лишь укрепило зародившиеся деловые связи, открыв дорогу новым совместным успехам.

Юсуф ШОПАХИДДИНОВ,
«Народное слово».

НС ТУРИЗМ

От джампинга до многофункциональных мостов

B2024 году Самаркандскую область посетили 2,5 миллиона иностранных и почти 5 миллионов местных туристов.

Средняя продолжительность пребывания путешественников составила 2,7 дня, экспорт туристских услуг достиг 537 миллионов долларов. Согласно разработанной программе, в этом году в регион планируется привлечь 2,55 миллиона гостей из-за рубежа и довески экспорт туризма до 550 миллионов долларов. На развитие инфраструктуры индустрии туризма направлено 2,63 триллиона сумов.

— Один из самых крупных проектов в этом направлении — создание туристско-рекреационной зоны на 5 тысячах гектаров, — говорит заместитель хокима Самаркандской области Рустам Кобилов. — Она закладывается в горной местности Самаркандского района. Кластер будет специализироваться преимущественно на экстремальных видах туризма, включая бани-джампинг, зиплайн, зорбинг, полеты на дельтапланах, парапланах, воздушных

шарах. Здесь откроют канатный парк, гостевые дома, аквапарк. На территории комплекса будут курсировать фуникулеры.

Продолжается работа по расширению в регионе махаллей, специализирующихся на предоставлении туристских услуг. Махалля «Кониагул» в Самаркандском районе стала первой в Узбекистане, получившей официальный статус туристской махалли. В регионе уже три такие населенные пункта. Мониторинг показывает, что еще 14 махаллей имеют потенциальные возможности для его получения. Развитие в этом направлении активно способствует совершенствованию инфраструктуры населенных пунктов и созданию рабочих мест.

Динамично расширяется гостиничная сеть региона. Наряду с новыми отелями среднего класса, гостевыми домами, хостелами в Самарканде начали работать международные гостиничные бренды — американский «Hilton», французский «Movenpick», австрийский «Wellness Hotel», китайский «Minyouin», входящие в топ-50 лучших отелей мира. За счет действующих объектов размещения Самаркандская



область одновременно может принять 18 тысяч туристов.

Для развития туризма впервые в регионе планируется использовать набережные крупных каналов для организации зон содержательного отдыха местных жителей и туристов. К примеру, вдоль канала Даргом, протекающего через территорию четырех сельских районов и областного центра, будет создан туристский

маршрут протяженностью около 40 километров.

На участке канала Нарпай, проходящего через город Каттакурган, за счет средств инвесторов планируется построить гастро-номический мостовой комплекс. Через крупные водные артерии будет возведен несколько многофункциональных мостов, которые будут использоваться как торговые и развлекательные объекты.

На 2025–2026 годы запланировано строительство туристского комплекса и канатной дороги в горной местности «Чорчинор» Ургутского района. Проект оценивается в 25 миллионов долларов.

В этом году в Самаркандской области состоится несколько крупных международных фестивалей. Мощный импульс развитию туристской инфраструктуры региона придаст подготовка к проведению осеню в Самарканде 43-й сессии Генеральной конференции ЮНЕСКО.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

БЛИЖЕ К ЗВЕЗДАМ

Одиночки ли мы во Вселенной?

Bоюсь, человечество стоит на пороге открытия, которое перевернет наше представление о Вселенной. Беспрецедентный по размерам Европейский гигантский телескоп, революционный прибор, стоящий в Чили, сможет в рекордные сроки обнаружить следы жизни на экзопланетах.

Телескоп диаметром 39 метров станет самым большим оптическим прибором из когда-либо построенных. Его массивное зеркало будет улавливать в 37 раз больше света, чем знаменитый космический телескоп «Джеймс Уэбб», что позволит ему детально анализировать атмосферы экзопланет, находящихся на расстоянии нескольких световых лет.

Одной из главных задач аппарата станет обнаружение биосигнатур — комбинаций молекул, которые на Земле напрямую связаны с наличием жизни. Среди них особенно показательны кислород и метана: кислород сам по себе может образовываться в результате геологических процессов, но в присутствии метана он становится отличительным признаком биологической активности. Телескоп потребуется всего 10 часов наблюдений, чтобы обнаружить эти потенциальные сигналы жизни в атмосферах близлежащих планет.

Если Европейский гигантский телескоп зафиксирует биосигнатуры, мы станем свидетелями одного из величайших научных открытий в истории. Влияние этого открытия будет огромным, оно поставит под сомнение наше одиночество во Вселенной и продолжит путь для еще более продвинутых исследований. Оно докажет, что жизнь может существовать не только на Земле и что условия для ее появления не так уж редки. Первые наблюдения запланированы на 2029 год.

Эльдор САТТОРОВ, «Народное слово».

НС ДИАЛОГ КУЛЬТУРЫ

Драма покорила театралов Кыргызстана

Tруппа Бухарского областного театра музыкальной драмы показала спектакль «Овсар» в городе Оше. Гастроли имели успех на двух сценах: Ошского академического узбекского музыкально-драматического театра имени Бабура и Алайского музыкально-драматического театра.

Пьеса «Овсар», автором которой является кыргызский писатель и драматург Султан Раев, создана по мотивам романа Чингиза Айтматова «И дальше века длится день». В драме раскрываются этические проблемы современности, утраты общественных ценностей, в том числе среди молодежи, сталкивающейся с разными трудностями.

Спектакль получился зрелищным, музыкальным. Световые эффекты и выразительные декорации помогают зрителю в осмыслении жизненной философии: главное — не сбиться с жизненного пути, ведь только вера в себя и нравственная стойкость позволяют достичь звездной цели. Пьеса, которое легло в основу спектакля, считается шедевром кыргызской национальной драматургии. Остроумная и находчивая игра бухарских артистов, концентрация на внутр-

ренних противоречиях героев и символике произведения, прекрасно подобранные музыкальные композиции завоевывают сердца зрителей. Постановка главного режиссера Бухарского областного театра музыкальной драмы театра Лазиза Наврузова отличается особым стилем и впечатляет демонстрацией чувств.

Спектакль так покорил публику, что на местном телевидении и радио были организованы специальные передачи с участием актеров и режиссеров. В периодической печати было много положительных рецензий. По возвращении Лазиз Наврузов поделился впечатлениями от поездки.

— Спектакль «Овсар» завоевал поклонников в разных городах Узбекистана. Его любили в Бухаре, посмотрели зрители Нукуса, Хорезмской области, Ферганы и Наманганы. Мы были рады представить его на родине Чингиза Айтматова — в Кыргызстане, — подчеркнул режиссер. — В Оше нас встречали тепло. Гастроли прошли плодотворно, мы обрели новых зрителей и расширили творческие связи с местными театрами. Сотрудничество обязательно продолжится. В сентябре наша труппа вновь отправится в Кыргызстан, мы покажем зрителям Бишкека, Иссык-Кульской области, Джалаабада и Нарына два спектакля, в том числе премьеру «Бухорога сабъат» («Путешествие в Бухару»). В рамках подписанного в минувшем году меморандума планируем осуществить совместную постановку с кыргызскими коллегами. Это будет спектакль «Ок лайлаклар» («Белые аисты») по еще одному произведению Султана Раева.

В октябре труппе предстоит гастроли в Казахстане, затем — в Туркменистане и российский Челябинск.

Благодаря укреплению культурного диалога между странами Центральной Азии узбекское театральное искусство получает признание в регионе и за его пределами. Недавно в Кыргызстане прошел традиционный международный фестиваль «Эргу» («Вдохновение»), в котором участвовали театры этой страны, а также Казахстана и Узбекистана. Звание лауреата культурного форума было присвоено Бухарскому театру музыкальной драмы, что стало знаковым событием в жизни творческого коллектива.

К. АСАТУЛАЕВ,
«Народное слово».

Халқ сүзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-522.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 741. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-8877
1772010 887001

1 2 3 4 5 6

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.

По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.

Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организатор, оформивший подпись.

О ответственности за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.

Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Выпускающий редактор С. АСФАНДИЯРОВ
Корректор Е. ГРИОКАЛОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Итог по УзА: